

Л.И. ИЗМАЙЛОВУ - 70 ЛЕТ

Лерун Исхакович Измайлов оставил заметный след в истории и нашего института, и геолого-геофизического изучения Северо-Востока России. Он прожил на этой прохладной земле более 40 лет. Закончив в 1956 г. геологический факультет Казанского университета, Л.И. Измайлов получил навыки практической работы в Сеймчанском РайГРУ ДС, а затем в Центральной геолого-геофизической экспедиции (Хасын). Здесь он ознакомился с проблемами поисков и разведки, характерными для Магаданской области, и приобрел собственный взгляд на использование геофизических индикаторов рудных объектов. В 1965 г. начальник партии ЦГГЭ стал младшим научным сотрудником СВКНИИ. Его первое выступление о связи линейных магнитных аномалий с золотоносными структурами было встречено в штыки нашими еще молодыми корифеями С.М. Тильманом, А.В. Зильберминцем и др. – ученые-геологи не потерпели вмешательства геофизика-производственника в свои проблемы. Лерун Исхакович, видимо, тяжело пережил такую реакцию коллег, но соображения свои продолжал развивать и довел свою концепцию до защиты кандидатской диссертации и монографии «Пирротиновая минерализация металлоносных зон бассейна р. Колымы». Заметим, что в 80-е гг. эта книга пользовалась успехом среди геофизиков Якутии, Иркутска и Благовещенска, занимавшихся поисками и разведкой золоторудных месторождений.

Вскоре Л.И. Измайлов стал Ученым секретарем института, помогая директору в годы формирования научных направлений СВКНИИ. Н.А. Шило заметил в работе Измайлова точность, ответственность, трудолюбие и сделал его своим заместителем по научной работе. Задачи, стоявшие перед руководством института, были сложными и разнообразными – строительство лабораторного корпуса института, орга-



низация Вычислительного центра, строительство жилья для сотрудников института, организация Института биологических проблем Севера, выполнение специальных работ в связи со строительством Колымской ГЭС (мерзлотоведение, археология, сейсмология), создание Геологического музея СВКНИИ. Директор всегда мог положиться на своего молодого заместителя. Сотрудники института знали, что зам. по науке всегда на месте, всегда готов доброжелательно выслушать человека и помочь в пределах своих полномочий. В 1977 г. Л.И. Измайлов организовал лабораторию сейсмологии и физических свойств горных пород, в которой сложилась дружеская трудовая обстановка, и руководил ею до ухода на пенсию. К своим сотрудникам заведующий относился с подчеркнутым уважением (все это было неподобно на климат в некоторых других подразделениях). Измайлов не боялся ставить вопросы нестандартно, требовал от сотрудников не только результатов в отчет, но и чтобы всегда оставались вопросы, на которые пока исследователь ответить не может. В лабо-

ратории были подготовлены монографии и сборники статей, написаны диссертации и сделаны изобретения. Кандидатами наук в его лаборатории стали В.Н. Силантьев, В.А. Бобровников, В.М. Шарафутдинов, В.Н. Воропаев, М.Г. Одинец, Б.П. Важенин.

В 1980 г. Л.И. Измайлов принимает определяющее участие в создании Опытно-методической сейсмологической партии, которая сейчас стала отдельным подразделением РАН. С легкой руки Леруна Исхаковича в Магадане прошла первая сессия Дальневосточной секции Междуведомственного совета по сейсмологии и сейсмостойкому строительству. Было решено собираться в разных городах Дальнего Востока для обсуждения назревших вопросов сейсмологии. Такие сессии проводились десять раз до начала 90-х гг., когда стали происходить радикальные преобразования российской науки. Несмотря на большую загруженность, Л.И. Измайлов считал необходимым быть в курсе современных проблем науки; нередко он выражал почти детское, искреннее восхищение достижениями человеческого гения, не считая, впрочем, такие достижения уделом сверхчеловеков. Он предлагал своим молодым сотрудникам скорее выходить на самый современный уровень исследований. К административным обязанностям Л.И. Измайлов относился с таким же пietetом, как и к научной работе. Еще в молодости он принял ряд правил, которым следовал до конца своей руководящей деятельности (1998) – был точным, внимательным, вежливым в любой обстановке; его обдуманные приемы позволяли решать даже сложные хозяйствственные вопросы быстро и радикально. Измайловская лаборатория помнит и приветствует своего шефа в день его славного юбилея.

Всего Вам самого хорошего, Лерун Исхакович!

Сегодня в степени немалой
Мы взволнованы – еще б! –
Лерун Исхакович Измайлов
Свой юбилейный встретил год!

Его поздравить с юбилеем
Пришли друзья со всех сторон,
Ведь среди наших корифеев
Всех корифеев есть он...

Весь импозантный, утонченный,
Знаток в подборе важных слов,
Он был секретарем ученым
И замом всех директоров!

Нет, наша память не забыла,
Чем был еще он знаменит:
Боролся – вот ведь время было! –
За трезвый и здоровый быт!

И не чуждается природы...
Чтоб городской не нюхать дым,
На даче, возле кожзавода,
Гуляет он по выходным!

И много, многое другое
Могли бы сказать в его мы честь –
У юбиляра дорогого
Достоинств всех не перечесть!
Из «Молоточной здравицы» 1994 г.